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ATA NÚMERO 37 (TRINTA E SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 11 (onze) do mês de outubro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 

04 - RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 

06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 08 – LUÍZA 

AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 09 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. Deixou de comparecer a vereadora TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE. O Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 36 da Sessão Ordinária do dia 04 (quatro) de 

outubro de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento 

Interno e aprovada por 09 (nove) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. A pedido dos vereadores Régis Carvalho e Raimundo Aurimar, o Sr. Presidente 

convidou o suplente de vereador, Sr. Luciano Marques, o Assessor de Comunicação da Prefeitura, Sr. 

Paulo Roberto e a mãe do vereador Raimundo Aurimar, sra. Maria do Socorro de Oliveira para se 

assentarem junto ao Plenário. Em seguida, abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus 
registros. O vereador Edson de Lira registrou moção de pesar a família de Guiomar Laurindo. O 

vereador Raimundo Aurimar registrou os aniversários de Marcos Gerlândio, Débora Denif, Luci 

Costa e Dr. Avelino Neto. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores Márcio Maranhão 

e Augusto Cézar, registrou o dia das crianças e o dia de Nossa Senhora Aparecida. O vereador Márcio 

Maranhão seguido dos vereadores Luíza Amélia, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o 

dia dos professores. O vereador Batista Magalhães registrou o aniversário da sra. Maria Orisnalda da 

Penha Magalhães. A vereadora Luíza Amélia felicitou a srta. Débora Arcanjo e ao sr. Franklyn 

Mariano Arcanjo pela aprovação no teste da OAB. O Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 01/2017 expedido pelos vereadores Antônio 

Rodrigues, Régis Carvalho, Raimundo Aurimar e José Augusto. Foram lidas duas 

correspondências do Ministério da Educação, informando repasse de recursos financeiros. 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Foram lidos encaminhamentos as Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 527/2017 (LOA). 

Ofício nº 091/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência 

ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, 
votados e aprovados por 09 (nove) votos favoráveis, os Pareceres das Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 528/2017. Foi lido, 

discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, o PROJETO DE LEI Nº 528/2017. O 

Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. O Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 527/2017 (LOA). Foi lido, discutido, votado e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o Requerimento nº 145/2017, de autoria do vereador Batista 

Magalhães. O Sr. Presidente DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO. Foi lido, discutido, 
votado e aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos contra, o Requerimento nº 

146/2017, de autoria dos vereadores Antônio Rodrigues, Régis Carvalho, Raimundo Aurimar e 

José Augusto. O Sr. Presidente DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO. Em seguida, o 

Em seguida o Sr. Presidente deu início as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador 
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RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou as crianças e professores 

pelo seu dia e também ao Dia de Nossa Senhora Aparecida. Disse que não irá perder tempo com críticas 

de rádio, pois tem pessoas que precisam mais de sua atenção. Falou que temos uma grande 

responsabilidade de prestação de serviço para com o povo do nosso município. Ressaltou que esta Casa 

deve se preocupar somente com o papel que tem a desempenhar diante do povo e que para a harmonia 

ser mantida na mesma, deve haver o respeito para com os vereadores. Disse que somos seres humanos 
igualmente a qualquer outra pessoa e o que os diferencia é a questão de ter um cargo confiado pelo 

povo. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que quando não gostamos de uma emissora de rádio, não a ouvimos. Ressaltou 

que se a audiência desta rádio é tão grande assim é porque estão gostando de sua programação. Disse 

que devemos ter firmeza em nossas ações e de qual lado realmente estamos. Disse que tira o chapéu 

para o vereador José Augusto, pois desde que veio morar em Morrinhos conhece o seu trabalho e 

sempre viu o mesmo se manter firme, quanto a seu lado político. Disse que devemos saber quais são 

nossas metas e objetivos. Ressaltou que se alguns não definem claramente o que estão fazendo ou para 
que vieram, acaba gerando essas polêmicas. Disse que sua pessoa juntamente do vereador Márcio 

Maranhão está fazendo isso, ou seja, defendo aquilo que acredita e acha certo. Falou que continuará 

desta forma até o dia que as mudanças retornarão a este município. Falou que amanhã é dia da criança 

e lembrou com tristeza o fato ocorrido na semana passada, onde um vigia ateou fogo em uma creche 

matando várias crianças e uma professora. Disse que devemos lembrar das nossas crianças e que temos 

uma responsabilidade grande em trabalhar Leis que beneficiem a nossa juventude. Lembrou e 

parabenizou o ato de heroísmo da professora neste triste caso, pois ela deu sua vida para salvar a de 
muitas crianças. Fez homenagem alusiva ao Dia dos Professores, pois eles dão o melhor de si para que 

tenhamos um futuro melhor. Disse que terá uma homenagem aos professores na segunda feira e pediu 

que o gestor tenha sensibilidade e na ocasião presenteie esta categoria pagando o abono dos professores, 

pois é uma classe que luta e ajuda no dia a dia. O Sr. Presidente disse que lamenta o que ocorreu com 

estas crianças e que a creche homenageará a professora colocando o seu nome na citada creche, no 

ensejo informou que esta Casa enviará nota de pesar a Câmara daquela cidade. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a 

todas as crianças pelo seu dia e ao Sr. Prefeito, pois está acontecendo neste momento o “Brincando na 
Praça” que é muito importante para a diversão das nossas crianças. Parabenizou e agradeceu ao 

Secretário Municipal de Saúde, pois um requerimento seu será atendido e a partir de sexta-feira o 

Hospital Municipal contará com um equipamento de raio-x digital. Disse que tira o chapéu para a 

administração, pois se tratando de saúde é muito importante para o povo do nosso município. Registrou 

o Dia de Nossa Senhora Aparecida e desejou feriado abençoado a todos. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Registrou o Dia 

das Crianças e de Nossa Senhora Aparecida, pedindo a Deus que proteja as nossas crianças. Registrou 

também o Dia dos Professores, deixando os parabéns a esta classe que é fundamental para todos nós. 
Disse que mais uma vez esta sessão virou pauta de programa de rádio e acha que não deveria ser assim. 

Disse que em outras gestões tinha emissora que falava de sua pessoa, porém nunca deu atenção. Disse 

que se alguém se sentiu ofendido por esta emissora de rádio deve procurar a justiça, porém não podemos 

censurar a imprensa. Disse que o nosso município tem assuntos mais importantes para tratar. Citou 

exemplo do nepotismo que está acontecendo no nosso município e que isso deveria ser pauta da sessão 

de hoje. Disse que devemos defender a classe humilde do nosso município e não ficar discutindo sobre 

programa de rádio. Disse que não tem tempo para escutar programa de rádio, pois a correria do dia a 
dia é muito grande. Pediu mais uma vez que os colegas vereadores vejam a questão do nepotismo em 

Morrinhos, pois isso é uma vergonha. Disse que devemos trazer a esta Casa uma pauta segura com 

assuntos sérios. Questionou se os colegas vereadores acham pouco, o ex-gestor ter tirado Morrinhos 

do último lugar e o colocar em quarto na educação. Ressaltou que isso não é dar esmola, mas sim trazer 
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o desenvolvimento para o nosso município e o futuro de cada filho morrinhense. Disse que um gestor 

deve abranger todo município e não beneficiar só a meia dúzia de pessoas. Falou sobre a política 

nacional e que estão tirando todos os nossos direitos. Ressaltou que a gasolina e gás não para de subir 

e lembrou que quem está governando o nosso país é o PMDB e PSDB. Disse que até hoje perseguem 

o PT e o ex-Presidente Lula, porém nada foi comprovado. Falou que devemos pôr a mão na consciência 

e analisar quem fez ou está fazendo. Disse que hoje somos vereadores, porém na próxima eleição 
podemos não ser mais, por isso devemos olhar as coisas sérias que estão acontecendo no nosso 

município e não ficar se preocupando com emissora de rádio. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 

vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Registrou o Dia das Crianças e 

de Nossa Senhora Aparecida. Pediu verbalmente para que seja feito um Projeto de Lei Legislativo de 

Título de Cidadão Morrinhense ao Dr. Emanoel Nasareno, pois este sim traz o bem para a população 

morrinhense. Parabenizou ao Sr. Prefeito e ao Secretário Municipal de Saúde por está trazendo um 

equipamento de raio-x de qualidade para o nosso município. Disse que alguns colegas vereadores 

debatem e criticam e quando vem as respostas, ficam com raiva. Disse que não escuta emissora de 
rádio, porém a vereadora deve saber que as pessoas comentam e acabamos sabendo. Disse que este 

locutor na maior covardia de um ser humano, falou na rádio que tinha uma estaca segurando o teto do 

ônibus dos universitários. Disse que não deu ênfase, porém quando ouviu da boca de um colega 

vereador, foi saber sobre esse caso. Disse que foi averiguar o ônibus e explicou para todos o que 

realmente foi feito no teto do citado ônibus até a sua devida restauração. Questionou onde está a 

responsabilidade desta emissora de rádio e de pessoas que frisaram nesta Casa uma mentira como essa. 

Disse que tem em seu poder, fotos entregues por uma pessoa que afirmou ser perseguida pela gestão 
passada. Questionou porque essa pessoa presente na galeria se retira quando sua pessoa vai falar a 

verdade. Ressaltou que estas fotos são de um prédio em Caucaia que tinha vínculo com a Secretaria 

Municipal de Educação na gestão passada, onde na verdade o mesmo não existe. Disse que ouviu vários 

pronunciamentos da vereadora Luíza Amélia, onde a mesma citou vereadores que são fiéis a seu lado 

político. Disse que sua pessoa é fiel até o ponto em que for bem tratado e quando morrer deve ser feito 

um livro em sua homenagem contando sua coragem de sair da situação e ir para uma oposição lisa 

encarar e levar o povo junto de Carlos Bruno, Marcelo Marques e vereadores da base para a vitória. 

Disse que falta de firmeza e respeito é a vereadora Luíza Amélia ter trocado seu mandato confiado 
pelo povo por uma Secretaria de Ação Social. Disse que por várias vezes relevou, porém não lhe 

cutuque, pois tem como dar a resposta a altura. Disse que tem respeito pelo povo e o mesmo conhece 

o seu trabalho, pois a prova disso é ter sido o vereador mais bem votado por três mandatos consecutivos. 

Disse que não precisa que emissora de rádio fale bem ou mal de seu nome, pois Deus está em primeiro 

lugar e em seguida o povo e seu trabalho. Falou que tem dignidade e não é covarde, pois disputando 

uma campanha política e sendo eleito junto do seu Prefeito e no caso ele chegasse a lhe oferecer uma 

Secretaria, mandava o mesmo lhe respeitar. Disse que se fomos eleitos para representar o povo, é isso 

o que devemos fazer e não trocar o mandato por Secretarias, pois isso é vergonhoso. Disse que devemos 
saber o que falamos nesta tribuna, pois do contrário estamos desmoralizando o nosso município. Citou 

esse suposto radialista, dizendo que o mesmo não é morrinhense, não conhece a história de Morrinhos 

e se infiltrou nesta emissora de rádio corrupta para querer falar do nosso município. Disse que desafia 

se algum morrinhense independentemente de lado político, lhe procurou e sua pessoa tenha se negado 

a atender. Disse que é político de coração e tem nas veias o sangue de homem político que respeita os 

morrinhenses, diferentemente de alguns nesta Casa. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que tivemos o “Brincando na 
Praça” para todas as nossas crianças, sem precisar montar um palanque e mentir para a população. 

Disse que perder é coisa ruim e questionou como pode durante oito anos, essas pessoas não terem 

observado os vários casos de nepotismo na gestão passada. Disse que a oposição não trabalha e quer a 

todo custo obstruir o trabalho desta gestão. O vereador Régis Carvalho aparteou para dizer que na 
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administração passada, primo do ex-gestor era Secretário de Finanças, a esposa do primo do ex-gestor 

era Secretária de Ação Governamental, a esposa do ex-gestor era Secretária de Ação Social, o primo 

do ex-gestor era Secretário de Infraestrutura, a prima do ex-gestor era chefe dos dentistas dentre outros 

e questionou se isso não é nepotismo. Disse ainda que não adianta trazer picuinhas para esta Casa, pois 

iremos responder a altura. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse na gestão passada havia 

suplente de vereador, presidente do sindicato dos trabalhadores rurais da localidade de Espinhos dos 
Lopes que tinha quinze pessoas de sua família empregados. Pediu que deixem a gestão caminhar com 

suas próprias pernas e o julgamento é daqui a três anos. Disse que não viu em gestões passadas serem 

feitas de vinte a trinta ultrassons no nosso hospital. Parabenizou a gestão e a todos da Escola Rita de 

Cássia Íris pelo prêmio “Gestão Escolar 2017” que receberam. Falou de sua visita a Escola Francisco 

Lopes Maçal e que a mesma segue corretamente o cardápio da merenda escolar, ao contrário do que 

muitos desejavam. Disse que visitou a Escola Virgílio Távora e a parabenizou pela recepção que teve 

e pela organização. Argumentou que fez essas visitas na gestão passada, porém com responsabilidade 

em cobrar o que era devido e não atropelar o direito das pessoas. Disse que esta oposição está tão 
atrapalhada que persegue seus próprios aliados. Parabenizou a todos os professores, pois são 

verdadeiros guerreiros. Pediu que os professores estejam sempre um passo a frente, pois esta oposição 

deseja que esta categoria não dê conta da educação do nosso município. Disse que a gestão passada 

deveria ter efetuado o pagamento do abono dos professores, mas não o fez por irresponsabilidade. 

Explicou que enviaram uma lista de última hora no intuito de prejudicar esta gestão, pois na lista tinha 

professores que não podiam receber o benefício a exemplo do Presidente desta Casa. Disse que a 

diferença da gestão passada para a atual é de que somos transparentes com a população, mostrando 
nossos acertos e erros. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão no dia 18 (dezoito) de outubro de 2017 e mandou que fosse 

lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a 

secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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